



超级大乐透
SUPER LOTTO

中国彩票大奖 领导者

今晚开奖
奖池 **19.12** 亿元

我是你的“大脑” 你是我的“腿脚”

□本报记者 韩 婷

“你看你出去玩了会儿，头发都乱成什么样子了，快坐着别动，让我给你梳梳！”在下圩镇镇前桥旁一处搭建在船上的房屋中，60岁的殷学保嘴里责怪着47岁的智障妻子姚荣华，手里却拿着梳子温柔地帮妻子梳理着被风吹乱的头发，姚荣华乖乖地坐着，偷偷地笑。记者走进这个简易却收拾得干净整洁的家中，正巧看到这温馨的一幕。

贫苦修鞋匠修鞋结婚缘

殷学保从小患有小儿麻痹症，腿脚行动不便，年轻时在下圩镇以替人修鞋维持生计。他34岁那年，一个20出头的小姑娘经常到他鞋摊前玩，冲着他笑。经过打听，殷学保了解到姑娘名叫姚荣华，是钓鱼镇人，随父母做生意来到下圩镇，小时候因发烧致智力受损，可姑娘倒也长得眉清目秀。

那年冬天的一天，姚荣华又转到殷学保的摊位前，殷学保的眼睛盯在了姑娘的鞋上，这哪是一双冬天御寒的鞋啊，脚后跟耷拉着根本提不上去，鞋面破损不堪，姑娘的脚趾露在外面冻得通红。殷学保心疼不已，赶快叫她过来，拿了件棉袄给她裹脚，帮她补鞋。一来二去，殷学保和姚荣华渐渐熟络起来，自己也对她产生了好感。年底，殷学保鼓起勇气，买了一双冬鞋到姚荣华父母家中提亲。面对姚家父母的迟疑，殷学保诚恳地说道：“跟着我她虽然过不上什么富贵的日子，但我保证不会让她饿着，冻着，我会将她照顾得很好，你们放心！”新婚之夜，殷学保动情地对姚荣华说道：“从此以后，我就是你的‘大脑’，你就是我的‘腿脚’，我们的日子一定会越过越好的！”

被拐二十载终将她寻回

婚后的殷学保将老家的房子让给了大哥，自己和妻子搬了出来，没钱盖房子，两人就住到了镇前桥的一个桥洞里，桥洞两边钉上木板挡风。“现在想来那样的日子很是艰苦，可那时不觉得，只觉得只要两人在一起有个挡风遮雨的地方就有了家！”殷学保回忆道。第二年，他们迎来了儿子小辉的降临，活泼可爱的儿子给这个贫苦的家庭带来



了无数的笑声，殷学保仿佛看到幸福生活正在向他招手。

然而，老天和殷学保开了一个无情的玩笑。就在儿子过完周岁生日不久后的一天，殷学保带着儿子像往常一样傍晚收摊回家，家里空无一人，殷学保边热着晚饭边在门口叫着姚荣华，可没人回应。一直到半夜，姚荣华都没回家，殷学保感觉到不妙。第二天一早，赶紧到镇上打听，有眼尖的居民告诉他，前一天看到她几个盐城口音的男的一起往北走的。殷学保将孩子托付给大哥照顾，立刻乘车去盐城。可盐城那么大，找一个人犹如大海捞针，寻找几天无果后，殷学保拖着疲惫的身体回了家，照顾年幼的孩子。之后的几年，殷学保每年都花一段时间到他所知道的地方寻找妻子，徐州、常州、无锡……都留下了他寻妻的足迹。

就在他准备放弃，认为今生再也无缘和她相聚时，2012年的一天，殷学保接到下圩镇派出所电话，称找到了他的妻子姚荣华。原来是姚荣华钓鱼镇的老乡在扬州街头看到她在乞讨，打电话到下圩镇派出所报案。再看到姚荣华时，殷学保简直快认不出了，她浑身穿着破烂脏乱，容颜也已老了好多，而姚荣华也已不认识殷学保。殷学保拉着她的手，流着泪不停重复着：“回来就好，回来就好！”

照顾患癌妻子不离不弃

妻子寻回，家也终于完整了，儿子高中毕业后去部队当了兵，殷学保不用再供学费，手头也终于有了点积蓄。当年，殷学保

向亲戚借了点外债，在老岳父送给他的一艘25吨的船上搭建了房屋，虽然简陋，可终于有个家的样子了。修鞋没什么生意，殷学保买了辆电动三轮车，送送近途客人，一天也有30元左右的收入，他帮姚荣华找了份打扫街道的工作，一个月也有几百元的收入。镇政府为他们家申请了低保，一年几千元也能补贴点家用。能这样，殷学保已经很满足了。

可苍天再一次无情地打击了殷学保。2013年，在一次镇卫生院组织的义务妇检中，姚荣华被查出患有宫颈癌晚期。经历过多次生活磨难的殷学保没有被挫折打倒，他看着对自己的病情毫无知觉的妻子，坚定的说：“你好不容易回来了，我不会让你这么快就离开我和儿子，就算倾家荡产，我也要让你多活几年！”由于癌细胞已扩散，开刀已无用，现在的姚荣华就靠两三个月一次的化疗维持着生命，化疗一次要花费两三千元，每天吃药也要20几元。在部队的儿子很懂事，经常寄钱回来，隔三差五就打电话询问妈妈的病情，并嘱咐爸爸一定要给妈妈看病，没钱就去借，将来他来还。殷学保总是狠狠地骂他：“傻儿子，我比你心疼你妈妈，怎么可能不管她！”

这两年，姚荣华的病情控制得很好，生活起居照顾得无微不至。“你这样傻傻的挺好，不知道自己的病情，无忧无虑，不会被癌症吓倒，有利于病情的控制，也许过几年，癌症反而好了呢，哈哈！你呀，一定要多活几年，有你在，这个家才完整！”殷学保对着玩弄着梳子的姚荣华深情地说道。



雨水按下“暂停键” 冷空气偷偷“补刀”

盼啊盼，缠人的雨水终于按下“暂停键”，我市暗无天“日”的日子，也快熬到头了。然而就在我们准备找回阳光之前，大家不妨先把厚被子招呼上，因为冷空气已猝不及防地闯入了。今日，我市最高温度在7℃左右，最低温度降到了冰点，为0℃，预计明后天冷空气还会偷偷“补刀”，气温还将进一步下滑，光想想就已经冷得一阵哆嗦了，大家出行前记得穿裹严实，特别是诸阳所会的头部，一旦受到寒邪侵袭，易引发感冒、鼻炎、头痛、牙痛、三叉神经痛等，外出时一定要戴帽子，最好是能盖住前额的。头部出汗后不要立刻摘下帽子，应先到室内慢慢消汗，避免冷风直吹。（张变鸾）

开发区实现 文书档案数字化

本报讯（通讯员 赵朝春）近日，开发区综合档案室全面完成室藏文书档案的数字化工作。室藏271卷、5241份，共计45990页文书档案，经过目录数据录入、文字校对、纸质文件扫描、图像处理、文件格式转换和合并、数据挂接等程序处理，实现了目录数据化和全文数字化。

文书档案数字化管理是开发区创建省档案工作四星级一项重要考核内容，也为下一步档案利用的网络化创造了条件。文书档案数字化管理后，档案管理人员可直接通过微机进行目录检索、原文浏览、原文下载及打印等功能，既减少了群众查档等待时间，提高了服务效率，同时又避免了库存档案因调阅造成损坏问题，特别有利于对历史久远档案的保存。



最美爱情故事征集

江苏省县市区新闻中心工作委员会 主办
江苏今世缘酒业股份有限公司 协办

吴江农村商业银行 兴化支行
WUJIANG RURAL COMMERCIAL BANK

客服热线
96068/400-86-96068

5
周年庆

热烈祝贺
吴江农村商业银行兴化支行
成立五周年！

活动期间到本行办理业务均有礼品赠送！

地址：兴化市英武中路162号 电话：0523-83208555